

# 绽放在审计战线的“铿锵玫瑰”

——记山东省“人民满意的公务员”张卫华

作为一名审计人,张卫华忠诚热爱审计事业,是全市审计战线上的“专家”,是审计工作上的“行家里手”。今年9月,她荣获山东省“人民满意的公务员”称号。

## 忘我工作的“拼命三郎”

2016年1月,张卫华连续数天感到头晕心悸体虚,无法正常上下楼,去医院检查,化验结果显示血色素仅为6克,属于重度贫血,医生建议住院治疗。可是,当张卫华得知下周省审计厅外资处要来我市开展房改后建购职工住房情况专项审计调查,不好调换其他人时,隐瞒了自己病情,义无反顾地接下了任务。

“在审计组,除了参与审计项目分工,我还担任总联络人,负责联系各被审计单位,每天接听数十个电话,每天都接听电话到声嘶力竭。”张卫华介绍,因为审理室在七楼,七楼没有电梯,没有卫生间,不敢多喝水,加上贫血严重,当时身体非常虚弱。

就这样,张卫华努力克服身体不适,配合省审计厅顺利完成了审计调查。在

之后的问题整改阶段,她又联合市住建、国土等部门,采取日调度、周通报等方式,历时三个月,督导全市96家单位的整改工作,共督促补缴土地出让金及相关税费1.05亿元。

无数个挑灯夜战,堆积如山的统计报表,熟记于心的审计数据……张卫华以“拼命三郎”式的工作作风,赢得了领导和同事的一致认可。

## 助农“赢回”千万社保金

回顾过往审计经历,张卫华深切感受到审计面对的不只是冰冷的数据和成山的资料,审计也不仅是国家财政的“看门人”、经济安全的“守护者”,更是为人民服务的忠实践行者。

2021年7月,在党史学习教育“我为群众办实事”活动中,张卫华带领审计人员被征地农民社会保障资金未落实到个人账户问题开展实地调研,先后到2个县的10个镇街36个村居,抽取17个征地项目,携带着征地档案,与镇街分管领导、村居干部群众逐一座谈交流。

“调研中,我发现有的村居负责人不知道分期批复的征地所在位置,有的因征地批复时间跨度较长,村镇领导更换,现任领导怕激化矛盾不理旧账;有的村居存在‘夹心地块’权属错误……”发现种种问题之后,张卫华专门召开相关职能部门座谈会,提出建立联席会议制度、加强部门之间协调配合、规范并细化被征地农民社会保障政策落实流程、建立持续跟进督导机制等建议,协调促进两县5809名被征地农民1253.31万元社会保障资金落实到个人账户,维护了被征地农民的合法权益。

## “审计监督”当好参谋助手

“审计不止于发现问题,更重要的是监督整改。”张卫华说。

2021年,在社会保险基金审计中,就已去世人员亲属冒领社会保险问题,张卫华向纪委监委移送了线索,有7人受到诫勉、警告、严重警告处分;在项目整改工作中,督促1363名特殊人群享受到社会保险待遇,5466.13万元财政补助拨付到位,

3089万元被挤占挪用的社会保险基金归还原渠道,清退已死亡1年以上人员养老保险个人账户资金1887.55万元,追回社会保险基金641.76万元,推动各级有关部门出台完善规章制度8项,发挥了审计为经济社会发展保驾护航、为领导决策当好参谋助手的作用。

30多年来,张卫华在平凡的岗位上做出了令人钦佩的成绩。2017年,张卫华被山东省人社厅、省审计厅和省公务员局授予“先进个人”称号,记三等功;2022年,被市政府授予“就业创业工作先进个人”称号;成为审计系统人人称道的“铿锵玫瑰”。

记者 李若生 通讯员 全玉鹏



## 全环境立德树人“美育教育”宣讲进校园

本报讯 (记者 李若生 通讯员 苏亚)11月3日,郓城县“向阳花开”全环境立德树人美育教育宣讲团成员李长盼、付玉帅走进郓城县西关小学开展“传承书法风采 共创魅力校园”活动,他们就书法的起源与创作展开宣讲,并现场指导学生执笔动作,讲到精彩之处,课堂内传来阵阵掌声。

与此同时,在郓城县双成双语实验学校,宣讲团成员刘鲁进、马瑞亚正在教授学生舞蹈知识,从理论讲解到形体实操,学生们听得仔细,练得认真。活动结束后,学生们围着宣讲团成员聊得火热,对优秀传统文化兴趣十足。

今年,郓城县组建了一支由专家学者、家庭教育和家风建设、网络文明、法治、心理健康等部门组成的全环境立德树人“宣讲团”,重点聚



焦未成年人群体进行“线上”+“线下”,“校园”+“校外”的全环境立德树人宣讲新实践,讲好中华优秀传统文化,讲好党在奋斗历程中形成的

优秀红色文化,讲好社会主义核心价值观,加强青少年网络文明、美育教育,倡树新时代美德健康生活方式,注重在实践中培养时代新人。

## 男子心存侥幸深夜酒驾被抓

本报讯 (记者 全志华)近日,记者从单县交警大队获悉,一男子喝酒后驾车,由于时值深夜,认为交警不可能在这个时间段查车,被当场查处。

当日凌晨,单县交警大队交警在单县文化路与南关桥路口开展酒驾醉驾夜间集中查处行动,在对一辆小型新能源汽车进行检查时,发现这名驾驶人面色潮红,身上不时地散发着一股酒味。经检测,这名驾驶人血液中酒精含量为71mg/100ml,属饮酒后驾驶机动车。

随后,民警将其带回交警大队接受询问。经询问得知,驾驶人同某晚上与朋友在胜利路一饭店内吃饭时喝了一些酒,当吃完饭时已经凌晨了,同某认为这个时间交警都已经下班,不会有人查酒驾了,便驾车回家休息,结果被交警查获。

根据相关法律规定,同某因饮酒后驾驶机动车,被处以罚款1000元,记12分,驾驶证暂扣6个月的处罚。交警提醒,酒驾危害大:饮酒后易困倦,表现为行驶不规律、空间视觉差等疲劳驾驶的行为。在酒精的刺激下,人有时会过高地估计自己,对周围人的劝告常不予理睬,往往干一些力不从心的事。饮酒后可使视力暂时受损,视像不稳,辨色能力下降,因此不能发现和正确领会交通信号、标志和标线。同时饮酒后视野大大减小,视像模糊,眼睛只盯着前方目标,对处于视野边缘的危险隐患难以发现,易发生事故。饮酒后,对光、声刺激反应时间延长,本能反射动作的时间也相应延长,感觉器官和运动器官如眼、手、脚之间的配合功能发生障碍,因此,无法正确判断距离、速度。饮酒后驾车,由于酒精的麻醉作用,人的手、脚的触觉较平时降低,往往无法正常控制油门、刹车及方向盘。广大驾驶人无论何时何地,何种情形,都要牢记,开车不喝酒,喝酒不开车。



“捡拾50个烟头,换一个提袋……”近日,牡丹区西城街道兴华社区居民将捡拾的烟头、烟盒等物品交至工作人员手中,然后领取了奖品。

据介绍,为营造干净、整洁、有序的城市环境,提升市民文明素质和环保水平,牡丹区西城街道办事处创城办组织启动了“烟头不落地 城市更美丽”捡烟头换礼品活动,旨在通过活动让市民养成爱护环境、不乱丢烟头的良好习惯,营造人人参与、尽力维护环境卫生的良好局面,为菏泽创建全国文明城市贡献力量。记者 孟冰 摄



近日,在鲁西新区丹阳街道和平小区的楼道内,一幅幅色彩艳丽、形象活泼的彩绘引得过往居民驻足观看。“你看,现在在家门口就能看到这么多健康向上的绘画,小区居民真是越来越好。”小区居民黄双双高兴地说。

据悉,彩绘墙面内容涵盖了“关爱未成年人”“绿色出行”“节约用水”“文明养犬”等各类主题,主要是为了营造文明创建浓厚氛围,积极引导群众做文明行为的践行者。



11月7日,牡丹区东城街道新时代文明实践志愿者正在清除墙面上的小广告。为进一步改善环境卫生面貌,助力全国文明城市创建,该街道开展“清洁环境助力创城”志愿服务活动。活动中,志愿者集中整治“牛皮癣”广告,并积极向居民宣传健康生活方式,引导居民摒弃不良生活习惯,共同营造清洁卫生的生活环境。记者 李若生 摄

## 公交线路101路优化调整

本报讯 (记者 孔博)11月7日起,市区公交线路101路优化调整。

首末班时间,夏季,牡丹办事处6:00-18:30;公交集团三分公司6:00-19:00。

冬季,6:00-18:30。

新增四季花城西门、景阳苑南门、金盾小区南门、文心花园(单)、中心血站(单)、中北大厦、二十二中西校区、二十二中、冀鲁豫边区革命纪念馆、交通警察支

队、杨庄、太原路小学、康庄服装市场、太原路黄河路北口、古园小区15个站点。

撤销菏泽路长江路南口、万象城(永和嘉园)、小商品城(单)、百货大市场(西客站)(单)、西客站(单)、清源加气站鞋城店(单)、汽车总站东门、亿联世贸中心、中原科技城、康庄服装市场西门、建材大市场西门、东城办事处、兴民南路大学路南口13个站点。

菏泽警方侦破国内首起“筹款黑中介”诈骗案

查情况显示,此案为国内破获的首起“筹款黑中介”诈骗案。

警方提醒,该案例系典型的利用网络社交平台进行诈骗的新型涉网违法犯罪,利用网络社交媒体非接触式推广、引流,发布真实患者信息,获取民众的善款捐助私吞占为已有。

广大群众和网友在浏览捐款链接过程中,要仔细辨别求助内容以及查看捐款平台的基础审核、公示内容,捐款后也保持对捐款动向的关注,发现问题及时向公安机关或捐款平台反映。警方将持续加大对“筹款黑中介”诈骗等违法犯罪打击力度。

警方深挖侦查掌握确凿证据,

于8月30日收网,先后将7名诈骗犯

罪嫌疑人抓获归案。目前,案件正在

进一步侦办中。根据北京水滴互保

科技有限公司向民政部汇报风控排

查情况显示,此案为国内破获的首起“筹款黑中介”诈骗案。

警方提醒,该案例系典型的利用网络社交平台进行诈骗的新型涉网违法犯罪,利用网络社交媒体非接触式推广、

引流,发布真实患者信息,获取民众的善款捐助私吞占为已有。

广大群众和网友在浏览捐款链接过程中,要仔细辨别

求助内容以及查看捐款平台的基础审核、公示内容,捐款后也保持对捐款动向的关注,发现问题及时向公安机关或捐

款平台反映。警方将持续加大对“筹款黑中介”诈骗等违法

犯罪打击力度。

警方深挖侦查掌握确凿证据,

于8月30日收网,先后将7名诈骗犯

罪嫌疑人抓获归案。目前,案件正在

进一步侦办中。根据北京水滴互保

科技有限公司向民政部汇报风控排

查情况显示,此案为国内破获的首起“筹款黑中介”诈骗案。

警方提醒,该案例系典型的利用网络社交平台进行诈骗的新型涉网违法犯罪,利用网络社交媒体非接触式推广、

引流,发布真实患者信息,获取民众的善款捐助私吞占为已有。

广大群众和网友在浏览捐款链接过程中,要仔细辨别

求助内容以及查看捐款平台的基础审核、公示内容,捐款后也保持对捐款动向的关注,发现问题及时向公安机关或捐

款平台反映。警方将持续加大对“筹款黑中介”诈骗等违法

犯罪打击力度。

警方深挖侦查掌握确凿证据,

于8月30日收网,先后将7名诈骗犯

罪嫌疑人抓获归案。目前,案件正在

进一步侦办中。根据北京水滴互保

科技有限公司向民政部汇报风控排

查情况显示,此案为国内破获的首起“筹款黑中介”诈骗案。

警方提醒,该案例系典型的利用网络社交平台进行诈骗的新型涉网违法犯罪,利用网络社交媒体非接触式推广、

引流,发布真实患者信息,获取民众的善款捐助私吞占为已有。

广大群众和网友在浏览捐款链接过程中,要仔细辨别

求助内容以及查看捐款平台的基础审核、公示内容,捐款后也保持对捐款动向的关注,发现问题及时向公安机关或捐

款平台反映。警方将持续加大对“筹款黑中介”诈骗等违法

犯罪打击力度。

警方深挖侦查掌握确凿证据,

于8月30日收网,先后将7名诈骗犯

罪嫌疑人抓获归案。目前,案件正在

进一步侦办中。根据北京水滴互保

科技有限公司向民政部汇报风控排

查情况显示,此案为国内破获的首起“筹款黑中介”诈骗案。

警方提醒,该案例系典型的利用网络社交平台进行诈骗的新型涉网违法犯罪,利用网络社交媒体非接触式推广、

引流,发布真实患者信息,获取民众的善款捐助私吞占为已有。

广大群众和网友在浏览捐款链接过程中,要仔细辨别

求助内容以及查看捐款平台的基础审核、公示内容,捐款后也保持对捐款动向的关注,发现问题及时向公安机关或捐

款平台反映。警方将持续加大对“筹款黑中介”诈骗等违法

犯罪打击力度。

警方深挖侦查掌握确凿证据,

于8月30日收网,先后将7名诈骗犯

罪嫌疑人抓获归案。目前,案件正在

进一步侦办中。根据北京水滴互保

科技有限公司向民政部汇报风控排

查情况显示,此案为国内破获的首起“筹款黑中介”诈骗案。

警方提醒,该案例系典型的利用网络社交平台进行诈骗的新型涉网违法犯罪,利用网络社交媒体非接触式推广、

引流,发布真实患者信息,获取民众的善款捐助私吞占为已有。

广大群众和网友在浏览捐款链接过程中,要仔细辨别

求助内容以及查看捐款平台的基础审核、公示内容,捐款后也保持对捐款动向的关注,发现问题及时向公安机关或捐

款平台反映。警方将持续加大对“筹款黑中介”诈骗等违法

犯罪打击力度。

警方深挖侦查掌握确凿证据,

于8月30日收网,先后将7名诈骗犯

罪嫌疑人抓获归案。目前,案件正在

进一步侦办中。根据北京水滴互保

科技有限公司向民政部汇报风控排

查情况显示,此案为国内破获的首起“筹款黑中介”诈骗案。

警方提醒,该案例系典型的利用网络社交平台进行诈骗的新型涉网违法犯罪,利用网络社交媒体非接触式推广、

&lt;p